

# 大学生来甬就业可免费坐1年地铁 宁波暖心之举冲上热搜



【见习记者李睿清 实习生季羽洁 周星宇 江宇婷】8月21日，随着一声“青年菁英们，宁波有礼啦”，由甬派独家首发的《全年免费地铁，宁波请你坐！快上甬派报名》火速“炸响”社交媒体平台，单篇稿件阅读量破百万。

“大学生到宁波就业免费坐1年地铁”话题一度冲上新浪微博同城热搜榜前排，宁波的暖心之举再

一份“就业礼”。这也是宁波又一次向青年人才诚意“示爱”，得到了青年人才的热烈回应，派粉们纷纷留言点赞——“好活动，宁波的一张金名片。”“宁波对高校毕业生的政策太暖心了。”“宁波真的很适合生活工作。”……

心关爱，落在每一个细微处，用独有的“甬”式温暖，让青年在这座城市更有归属感与获得感。还送“上车”的毕业生别担心，免费地铁优待活动仍在火热报名中！8月21日起至9月10日，凡是2022年7月1日起首次来甬就业并缴纳社保（职工养老或职工医保，且当前在保）的毕业3年内高校毕业生，均可通过甬派进入宁波亲家园登记实名信息报名。10月起，该活动将开启常态化报名，届时，符合条件的仍可继续报名，享受这一福利！

## “宁波的医生瓦吉瓦！” 两场义诊活动，暖了彝乡同胞心



医疗团队在越西县开展义诊。

(王涛 摄)

记者 张凯凯 通讯员 王涛

山连山，峰连峰，8月23日至25日，江北区卫健局的一支20人医疗团队，再次踏足云遮雾罩的四川省凉山州越西县。

在越西县文化广场和普雄镇火把广场，医疗团队面向当地群众开展了两场义诊活动。在临时搭建的义诊帐篷中，江北的医疗团队和越西县本地的医生通力合作，破除交流障碍，为居民提供免费的医疗咨询、诊断服务，并指导后续治疗工作。

据了解，义诊活动涵盖了内科、外科、妇产科、儿科、康复科等多个专业领域，接待居民近500人次。义诊现场还设有常见病、多发病专区，确保居民得到及时而全面的医疗帮助。

在医生们的耐心倾听、细心解答下，彝乡同胞露出了由衷的感激之情。

“宁波的医生瓦吉瓦！”在普雄镇，一名居民问诊后，向医生竖起了大拇指。彝语中，“瓦吉瓦”是“非常好”的意思。“平时小病小痛我们也不会想着去看医生，这回宁波的医生帮我们义诊，真的很感谢他们。”

对于团队里的医生而言，除了

义诊，他们还有更重要的任务。作为在各领域“举重若轻”的专家，面对越西县相对匮乏的医疗资源，如何在“输血”的同时促进“造血”，成为他们每一个人心中的挂念。

“几台手术下来，我们感受到，无论是手术效率还是管理理念，越西都还有进一步提升的空间。因此在交流时，我们会围绕具体诊疗技术、医疗管理、人才培养等方面开展详细探讨，希望对当地临床实践和操作能力水平提升有所帮助。”江北区卫健局党委委员陈仲夷说。

实际上，自甬凉协作开展以来，江北区与越西县的医疗合作已十分深入。截至目前，江北先后派驻18名医疗专家驻点越西帮扶，助力越西县人民医院打造了妇产科、骨科、普外科、消化内科4个州级重点专科。

紧盯医疗转运、健康管理等薄弱环节，江北区还筹措资金，助力越西县实现基层乡镇卫生院救护车100%全覆盖，并推动义诊向全县所有乡镇延伸，同时突出“造血式”传帮带，结成师带徒团队17对，促成业务骨干、行政骨干来甬跟岗学习、进修培训，进一步提升医院诊疗能力和人才团队建设水平。

## 协商结果不尽如人意 “一沙教育”学员各寻出路

新闻追踪

记者 邱韵

留学机构“一沙教育”停摆后，经属地街道介入协调，目前学员已与负责人进行两次协商，负责人提出学员可转到其他机构继续申请流程，但学员对协商结果并不满意。

8月8日至12日，宁波民生e点通热线陆续接到多名家长反映，宁波一沙教育科技有限公司8月8日停课，联系不上公司老板。8月13日，宁波日报、甬派客户端、宁波民生e点通对此进行了报道。

事发后，江夏街道办事处立即介入，经过多方努力与“一沙教育”负责人取得联系，并积极推动事件解决。8月23日，记者从江夏街道办事处了解到，“一沙教育”资金出现问题，在街道办事处多次联系后，公司负责人已先后两次与

学生家长面对面商议相关事宜。

“一沙教育”是提供艺术类出国服务的培训机构，针对课程进行到一半以及即将申请学校的学生，机构负责人建议家长转学至其他类似机构，但对方接收需要家长支付部分费用。申请所需的留在该机构处的学生作品集，已让有需要的家长拷贝。

学员家长张女士无奈地告诉记者，当初选择“一沙教育”也是因为本地相对省力，如果选择外地机构只能上网课，可艺术培训若无老师现场指点，效果会大打折扣。

“我还算幸运，孩子还未开始培训，走申请流程也还早。那些面临申请关口的高三学员的家长真是着急死，现在还在为找接盘的机构奔波。”张女士说。

张女士告诉记者，现在部分学员家长对于“一沙教育”提供的接盘机构并不满意，已另寻其他机构，也有家长准备通过司法途径保障自己的权益。

## 把田野建成艺术馆

记者 黄银凤 通讯员 范沪丹 文/摄



艺术作品  
《明月照沟渠》

艺术作品  
《蚊子》

艺术作品  
《杨梅》



宁波有个村，把田野建成了艺术馆，在乡野之间，展示自然艺术的魅力。

慈溪市桥头镇五姓村的这片“花田·大地艺术馆”，是五姓村和宁波大学科技学院校地合作的露天展厅。

记者昨天前往实地探访，只见这里禾田叠翠、白鹭纷飞，近可观荷赏花，远可观山看云。“明月照沟渠”“想你的风吹到了五姓”“陪你去热爱这个世界”……一个个独特的艺术展陈，散落在田间，感觉江南诗画与艺术潮流并存。

“这些艺术作品，充分结合了五姓村的特殊性。分别以光学装置、景观雕塑、互动装置等形态，增强景观的体验性和多元的艺术层次。以镜头化的语言，在自然景观中为观众找到明确的打卡点。”慈溪文联主席张巧慧告诉记者。

比如，将月亮装在田野中，根据月相的变化排列，看似只是一个简单的观赏型作品，其实背后另有巧思。田间还有一条星空骑道，灵感来源于梵高的《星月夜》，将画作与地面小路结合，仿佛星空倒映在地面上，不管是走路还是骑车都很梦幻。在西北侧的草坪上还能解锁很多艺术作品，均是宁大科院学子的设计作品。

据了解，建在田野间的“花田·大地艺术馆”，是桥头镇五姓村正在打造的知美乡村共富基地组成部分。

“五姓村历史文化底蕴深厚，近年来，村子深入挖掘文化资源，以艺术助力共富。目前已经建成的知美乡村共富基地，就是以艺术点亮乡村的案例。”

慈溪市委书记章康介绍，与大地艺术馆同时建成的，还有抗战纪念馆、院士亭，以及利用明代徽派建筑毛家大屋打造的乡贤馆。此外，还设计了一个慈孝主题广场，由乡贤毛冠帅设计制作的“母子”雕塑已经落成。

▲星空骑道

▲艺术作品《一辆自行车的嬗变》

## 后续来了，鄞州区湖下路增设人行道

记者 方琴

鄞州区湖下路有块草坪，先前被行人踩出了一条小路。现在经过改造，该段道路增设了人行道，不仅行人走路安全了，草坪也得到了保护。

今年5月，有网友通过宁波民生e点通群众留言板反映，鄞州区湖下路靠近鄞州交警大队这段道路人流量大，没有人行道，行人只能走在马路上或者踩草坪，不安全还破坏绿化，建议在绿化带设条人行道。

记者随后前往现场，网友反映的位置在鄞州交警大队门口至沧海路中间的这段湖下路。记者看到，由于这里靠近鄞州交警大队机动车违法处理中心，人流量较大，尤其是从交警大队出来到高教园区地铁站的路上，行人来往频繁。因湖下路没有人行道，大家只能走在马路上，或是



此处原来没有人行道，人车混行。

增设人行道后方便行走。

(方琴 摄)

踩在草坪里，路上人车混行，绿化带里已经踩出了一条非常明显的“小路”，长度约有80米。

经了解，湖下路属于市政道路，原来是机非混合公路，没有人行道。记者把情况反映给了养护单位——鄞州区综合行政执法局，该局工作人员称，已与市政部门核实，该路段情况比较复杂，下一步会与交警部门联系，研究出一个合适的解决方案。

案。8月21日，记者在现场欣喜地看到，湖下路已经增设出一段人行道，行人经过终于不用踩草坪了，原来“小路”的部分区域也已长出了青青小草。

据鄞州区综合行政执法局介绍，本次改造人行道长度约63米，宽1.5米，是市政部门改造的。施工人员将部分绿化带进行硬化处理，再在绿化带与人行道之间安装花岗岩侧石，在人行道上还铺设了盲道。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 1.拨打热线81850000；
- 2.打开甬派App，在左下角“问政”板块留言；
- 3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

## 希望更多“线上病房” 康复项目成为标配

金石开

据8月25日《宁波日报》报道，“线上病房”居家康复服务项目让残疾人足不出户进行康复训练，帮助他们找回对生活的希望，增强他们走出家门、融入社会的信心。截至目前，已有200多名残疾人接受“线上病房”居家康复服务。

康复一人，幸福全家。残疾人康复与居家幸福息息相关，康复得好，家庭幸福指数就高。为了让残疾人树立信心战胜困难，爱心增强他们走出家门、融入社会的信心。截至目前，已有200多名残疾人接受“线上病房”居家康复服务。

的温度，还为残疾人插上了放飞梦想的“隐形翅膀”。

当然，“线上病房”作为新兴事物，不可避免有这样那样需要改进的地方，要多些包容理解，多提点意见建议，用群众智慧让“线上病房”居家康复服务项目可复制、可借鉴、可推广，走进每一户有需要的残疾人家庭。相关部门要运用好“互联网+”等新载体，在智能化物联设备远程指导下下功夫，针对不同残疾类别、不同康复服务项目，制定和完善康复服务标准、规范，并开展服务质量评价、满意度调查，推动项目持续、优化，让康复服务更方便、更快捷、更精准地覆盖到每一个残疾人家庭。

希望更多“线上病房”康复项目成为标配。  
(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)